
1 
 

 وزارة التربية

 منطقة الجهراء التعليمية

 

 قسم العلوم

 2018/2019مراجعة علوم الصف الثامن للعام الدراسي 

 الفصل الدراسي الأول 

                         

                    

 
 
 
 
 
 
 
 

طر
ي م

عیس
ة ملا 

رس
مد



2 
 

 :علل لما يلى تعليلا علميا سليماالسؤال الأول  :  ) أ (

 تختلف صفات المواد حولنا . .1
 بسبب اختلاف ترتيب جزيئاتها

 تختفي قطرات العطر بعد وضعها دقائق في زجاجة ساعة. .2
 لأن جزئيات العطر سريعة التطاير وبالتالي تتبخر بسرعة وتنتشر في الهواء

 الذرة متعادلة كهربائيا. .3
 لأن عدد البروتونات الموجبة تساوي عدد الإلكترونات السالبة

 شحنة الذرة متعادلة. .4
 الشحنات الموجبة تساوي عدد الشحنات السالبةلأن عدد 

 كتلة الذرة أكبر من مجموع كتل البروتونات والالكترونات الموجودة فيها.  .5
 لوجود جسيمات عديمة الشحنة تسمى النيوترونات توجد في نواة الذرة

 كتلة الذرة مركزة في النواة. .6
 لوجود البروتونات والنيوترونات ولإهمال كتلة الإلكترونات

 العلماء إلى مقارنة كتل الذرات. ألج .7
 دم قدرة العلماء على قياس كتلة الذرة مباشرة لع

 قع ان يحدث في الحالات التالية :ماذا تتو) ب ( 
 عند وضع قطرات من العطر في زجاجة ساعة دقائق في المختبر . .1
 ىختفا

 ٠عند وضع كيس شاي في كوب ماء ساخن  .2
 تغير لون الماء الى اللون الأحمر ) تنتشر جزئيات الشاي بين جزئيات الماء في أنحاء الكوب ( 

 لحركة جزئيات المادة عند اكتسابها طاقة ما. .3
 زداد حركتهاا

 عند دلك جسمين بعضهما ببعض. .4
 ب (تستقل الإلكترونات من جسم إلى آخر ) احدهما يفقد والآخر يكتن

طر
ي م

عیس
ة ملا 

رس
مد



3 
 

القوسين كلمة )صحيحة ( للعبارة الصحيحة وكلمة )خطأ ( ب بين كت: الثانيا لالسؤا 
 -للعبارة الغير صحيحة علمياً مما يلي :

 (خطا)             خواص جميع المواد ثابتة. 1
 (خطأ)      المركب يتكون من ذرات متشابهة لعناصر مختلفة ئجز . 2
 ( صحيحة) الجزيئية بين جزئيات العصيرالمسافة الجزيئية بين جزئيات الخشب اقل من المسافة . 3
  (صحيحة)            تتركز كتلة الذرة في النواة. 4
 (خطأ)                        . العدد الذرى هو عدد النيوترونات داخل نواة ذرة العنصر5

السؤال الثالث : في الجدول التالي اختر العبارة أو الشكل من المجموعة )ب( واكتب 
 -من عبارات )أ( : اأمام ما يناسبهرقمها 

 الرقم المجموعة ) ا ( (بالمجموعة ) 

 

 جزئيات الكتاب
 

 جزئيات الهواء

 

 تبذات حجم ثابت وشكل ثا .8
 رغيذات حجم متغير وشكل مت .9

 ريذات حجم ثابت وشكل متغ .10

 الحالة السائلة فيالمادة 
 

 الحالة الصلبة يالمادة ف

 

 

  الذرةنواة 
 

 الالكترونات

 

 
 

2 

3 

6 

4 

8 
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 يلي بالجدول التالي : ما مبن كلأ  نقارالسؤال الرابع :   

  

 

 عدد البروتونات 2 3
 عدد الالكترونات 2 3
 عدد النيوترونات 2 3
 ريذالعدد ال 2 3
 يالعدد الكتل 4 6

 

 البروتونات الالكترونات النيوترونات
 الجسيماتانواع          

 وجه المقارنة
n e P الرمز 

 الشحنة موجبة + -سالبة  ±عديمة الشحنة 
 

 -:التفكير الناقد( أ: )مسالسؤال الخا
لعنصر ما،،، نحتاج إلى وضع مكوناتها في مكانها المناسب من خلال  ةر ذأمامك  .1

 استخدام الرموز.
A  :النواة 
B :البروتونات 
C :النيوترونات 
D :الالكترونات 
 ، كيف يتم توزيعها في مدارات الذرة.5أن عدد الالكترونات لهذا العنصر = إذا علمت .2
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اختر الإجابة الصحيحة علمياً لكل من العبارات التالية وضع علامة  السؤال السادس:
 ( في المرع المقابل لها .√)
 :عدا جميع المياه التالية عذبة  -1

 ماء جوفي□  البحار   البحيرات□   الأنهار□

 
 

 -التي تمثل مساحة الماء في الكرة الأرضية هي: النسبة -2

□                                       □                      □ 

 

 

 -الشكل الصحيح الذي يوضح نسبة الماء المالح والعذب في الأرض هو : -3

    □    □     □ 

 
 -تساوي : PHالماء الأكثر صلاحية للشرب يمتلك درجة حموضة  -4

□                     □                   □ 
 
 
 -في الماء الصالح للشرب هي  : لا تتوفرالمعايير التالية  احدى  -5

 الأملاح  خال من      لا رائحة له □ خال من الشوائب □  لا لون  □
 
 -: داعمياه الشرب  أغلبجميع العناصر التالية موجودة في   -6

  الحديد          المغنيسيوم □           البوتاسيوم □     الصوديوم    □

  

ماء 
مالح

97%

ماء 
عذب

3%

ماء 
مالح

90%

ماء 
عذب

10%

ماء 
مالح

75%

ماء 
عذب

25%

ماء 
مالح

50%
ماء 
عذب

50%

97% 75% 

 

90% 

 

50% 
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السؤال الأول: أكتب بين القوسين الإسم أو المصطلح العلمي الدال على كل من 
 العبارات التالية :

  

 إكتسبت إلكتروناً أو أكثر من مستواها الخارجي للوصول إلى حالةالذرة التي فقدت أو  -1

 (         الأيون)              الإستقرار.                                                                 

 

 ( الكيميائيةالرابطة )                قوة التماسك التي تربط الذرات أو الأيونات مع بعضها البعض .      -2

  

 (  الرابطة الأيونية)         قوة التجاذب الكهربائي الساكن بين الأيونات المختلفة في نوع الشحنات   -3

 

تكسير الروابط الكيميائية بين الذرات أو الأيونات وتكون روابط جديدة بين الذرات أو الأيونات  -4

 (  التفاعل الكيميائي)                                         المختلفة .                                            

 

 ( تفاعلات طاردة للطاقة)           تفاعلات كيميائية يصاحبها إنطلاق طاقة مع نواتج التفاعل          -5

 

 (  تفاعلات ماصة للطاقة)       تفاعلات كيميائية يصاحبها إمتصاص طاقة أثناء التفاعل الكيميائي   -6

 

 مجموع كتل المواد الداخلة بالتفاعل يساوي مجموع كتل المواد  -7

 (قانون بقاء الكتلة    )                  الناتجة من التفاعل .                                                    

  

 (    المعادلة الكيميائية)               تعبير موجز يمثل التفاعل الكيميائي وصفاً وكماً.                    

 

 ( سرعة التفاعل الكيميائي )  معدل تغير تركيز المواد المتفاعلة أو المواد الناتجة خلال وحدة الزمن  -8

 

 (            المواد المحفزة)                     مادة تزيد من سرعة التفاعل الكيميائي دون استهلاكها        -9
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 أكمل العبارات التالية بما يناسبها من كلمات :السؤال الثاني  : 

 

 ..... مستويات رئيسية حول النواة . .سبعةالإلكترونات في الذرة يتم توزيعها في .. -1

 

.... إلكترون ويستقر 2المستوى الأول في الذرة الأقرب إلى النواة يتشبع ب .... -2

 بإلكترونين.

 

........ إلكترونات ويستقر بثمانية 8المستوى الثاني في الذرة يتشبع ب ..... -3

 إلكترونات .

 

 ..... إلكترون ...18.المستوى الثالث في الذرة يتشبع ب ... -4

 

 .... خواصهاعناصر المجموعة الواحدة في الجدول الدوري تتشابه في ..... -5

 

 .المجموعةعدد إلكترونات مستوى الطاقة الخارجي في ذرة العنصر يدل على رقم . -6

 ( . A.... في عناصر المجموعة ) 

 الدورة ...عدد مستويات الطاقة في ذرة العنصر تدل على رقم ....  -7

 

 ... تميل لفقد إلكترون أو أكثر لتصبح مشحونة بشحنة موجبة . .الفلزيةالعناصر .. -8

 

 ....راسب من الأدلة على حدوث التفاعل الكيميائي تكون ... -9

 

 ... اللونمن الأدلة على حدوث التفاعل الكيميائي تغير ...  -10

 

... التفاعل  سرعةمساحة السطح المعرض للتفاعل من العوامل التي تؤثر في ... -11

 الكيميائي.

 

 ..... درجة الحرارةمن العوامل التي تؤثر في سرعة التفاعل الكيميائي ... -12
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من العبارات التالية وضع علامة  السؤال الاول : اختر الإجابة الصحيحة علمياً لكل
(: في المربع المقابل لها )  
 -: اط المادية الشفافةسريان الضوء في الفراغ والاو سالخطوط التالية تمثل خط  احدى -1

□     □                      □  
 -: منتظما هو انعكاسا  الجسم الذي تنعكس فيه الأشعة الضوئية  -2

□      □           □ 
                                                  

 في الشكل المقابل يمثلها الرقم: الانعكاسزاوية  -3
1□                 2 
3□             □   4 

 -:اويتسفان زاوية الانعكاس  السؤال السابق في 35  = 3مت أن قيمة الزاوية رقم علاذا  -4
   55   □  35   □ 90   □  65 
 -سم فإن بعد الصورة عن المرآة المستوية تساوي: 40ذا كان بعد الجسم عن المرآة المستوية = ا -5

 سم 80 □    سم 60 □   سم 40  سم □20
 -عدا :ة المستوية أجميعها من صفات الصورة المتكونة في المر  -6

 معكوسة □     الجسم طول =الصور طول □     معتدلة □     حقيقية 
 : صنع منتالطباخ الشمسي  -7

 العدسة المحدبة □    المرآة المقعرة  □     المحدبة المرآة □  المرآة المستوية □ 
 -:رمز للمنقطة التي تقع في منتصف السطح العاكس للمرأة بالرمزي -8
 □ C     □ F      M   □ R  
 -: فإن البعد بين مركز التكور وقطب المرآة يساوي ، سم 2إذا كان البعد البؤري  -9
 سم  4  سم  3 □  سم  2 □  سم  1 □ 

 -هو : ةر عي في المرآة المقئسار الشعاع الضو مالشكل الصحيح ل -1٠
     □       □    □ 

  

O 
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 : ستخدم المرآة المحدبة فيت -11
 لفحص الأسنان □ مواقف السيارات    لبسيطا لمجهرا□      لحلاقة اات نصالو  □

 جميع الصفات التالية تميز المرآة المقعرة عدا : -12
    تفرق الأشعة المنعكسة     لئنستقبل بؤرتها على حا  □ 
  بؤرتها حقيقية  □    سطحها العاكس بالداخل   □

 مكان تكون الصورة للجسم الموضح أمامك هو : -13
 التكور ومركز البؤرة بين □           عند البؤرة        □
   في مالا نهاية □       عند مركز التكور 

 تتكون الصورة خلف المرآة المقعرة إذا كان الجسم -14
  البورة دعن □   د بعد أقل من البعد البوريعن    
 التكور ركزم دعن □        التكور ومركز البورة بين   □ 

 -هي :ة الشفافة فالأوساط المختلالعلاقة الرياضية بين الكثافة الضوئية وسرعة الضوء في  -15
 □                   □                 □                              

                                                        
 زوايا الانكسار في متوازي المستطيلات هي : -16

 5 □ ، 1                □  6 ، 2      
 8 ، 4               □  7 ، 3  

 -يرمز للمسافة التي تقع بين المركز البصري ومركز التكور في العدسة بالرمز : -17
□ C                □ F           □ V            R 

 :الشكل الذي يمثل انكسار الشعاع الضوئي عندما يسقط موازيا  للمحور الأصلي في العدسة المقعرة هو -18
                    □                               □   □ 

 
  -صفات الصورة المتكونة للجسم الموضح امامك هو :  -19

  مصغرة معتدلة تقديرية □تقديرية معتدلة مكبرة   □ 
  مصغرة مقلوبة حقيقية□  مكبرة مقلوبة حقيقية 

 -% هو : 100الجسم الذي يحدث فيه انعكاسا  كليا  للضوء بكفاءة   -2٠
□       □   □  
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السؤال الثاني : اكتب بين القوسين كلمة ) صحيحة ( للعبارة الصحيحة وكلمة  ❖

  )خطأ( للعبارة الغير صحيحة علمياً في كل مما يلي :
 (خطا)                 الثاني ينص على ان زاوية السقوط = زاوية الإنعكاس الإنعكاسقانون  -1
 (صحيحة)          تنطبق على جميع انواع المرايا المستوية والكرويةقوانين الإنعكاس  -2
 (صحيحة)              منتظما يعكس الماء الساكن الأشعة الضوئية الساقطة من جسم ما إنعكاسا   -3
 (خطا)                                         جميع الصور المتكونة في المرآة المستوية حقيقية -4
 ( صحيحة )                            الداخلي لملعقة معدنية مصقولة يعتبر مرآة محدبةالوجه  -5
 (خطأ)                           يقل حجم الصورة كلما اقترب الجسم من البؤرة في المرآة المقعرة -6
 (خطأ )            سم 60سم فإن بعدها البؤري يساوي  30إذا كان نصف قطر تكور مرآة مقعرة  -7
 (خطا)     تصبح البؤرة حقيقية عندما تكون ناتجة من تلاقي امتداد الأشعة الضوئية المنعكسة -8
 (صحيحة  )   تختلف صفات الصورة المتكونة في المرآة المقعرة وموقعها بحسب بعد الجسم عنها -9

 (خطا)                                 ق لتفادي الحوادثئتوضع مرأة مقعرة على يسار السا -1٠
شفافين مختلفين في الكثافة  ينانكسار الضوء يحدث عند انتقال الأشعة الضوئية بين وسط -11

 (صحيحة)                                                                              الضوئية 
 (صحيحة)                العدسة المحدبة جسم رقيق شفاف سميك في الوسط ورقيق عند الأطراف -12
ب(  )السؤال الثالث : في الجدول التالي اختر العبارة أو الشكل من المجموعة❖

 -:( أ)من عبارات المجموعة  اواكتب رقمها أمام ما يناسبه
 الرقم المجموعة ) ا ( المجموعة ) ب(

 

 البؤرة
 قطب المرآة

 

 

 مرآة محدبة
  عدسة محدلة

 

 

كثافة ضوئية المادة المادة الأكثر 
 الأقل كثافة ضوئية

 

 التلسكوب العاكس . 10
 البيرسكوب .11 
 التلسكوب الكاسر.  12

 جهاز يتكون من مرآتين مستويتين
 جهاز يتكون من عدستين محدبتين

 

2 

3 

6 
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  -قارن بين كلاً مما يلي بالجدول التالي :  ❖

   

 أنواع المرايا           

 وجه المقارنة 

 اسم المرآة مستولة مقعرة محدبة
 السطح العاكس مستوى يالسطح الداخل يالسطح الخارج

 حجم الصورة داخل المرآة مساوية للجسم مكبرة مصغرة
 على جانبي السيارة

 المحلات التجارية ،
 مواقف السيارات ،

 ، صالونات الحلاقة والتجميل
حص ف،ل طيسبلاالمجهر 

رن فالطباخ وال ، اننالأس
 يالشمس

للاستخدام اليومي  -
تمشيط الشعر في 

وترتيب الهندام، 
 البيرسكوب

 الاستخدام

 

 الأمثلة         قانون للإنعكاس الأول قانون الانعكاس الثانى
 وجه المقارنة

الشعاع الساقط والشعاع المنعكس والعمود المقام من نقطة 
مستوى واحد  السقوط على السطح العاكس جميعها تقع في

 عمودي على السطح العاكس

زاوية السقوط تساوى 
 زاوية الانعكاس

 نص القانون

 

  

 أنواع العدسات
 وجه المقارنة

 اسم العدسة محدبة مقعرة
شفافة رققة عند الوسط وسمكة 

 د الأطرافنع
قة عند يكة عند الوسط ورقيشفافة سم

 الأطراف
 شكل العدسة

 يطلق عليها المجمعة المغرقة
 المجمعة( -) المغرقة 

 نوع البؤرة ةيقيحق تقديرية
 صنع نظارة لذوى عيوب الابصار 

 ) قصر النظر(
صنع  ، الكاسر بط ، التلسكو يسبهر الجالم

 نظارة لذوى عيوب الابصار ) طول النظر (
 الاستخدام
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)أ(:أمامك تجارب عملية قمت بها في المختبر ، ادرسها جيدا ثم اجب عن   ❖

 :المطلوب 

 أرسم الصورة المتكونة في المرآة المقعرة إذا كان الجسم أبعد من مركز التكور  .1
 صفات الصورة رةمكان تكون الصو 
بين البؤرة ومركز 

 التكور 
حقيقية مقلوبة 

 مصغرة

 ارسم الصورة المتكونة في المرآة المقعرة إذا كان الجسم عند مركو التكور . 2
 الصورةصفات  مكان تكون الصورة

عند مركز التكور 
 نفسه 

حقيقة مقلوبة 
 مساوية للجسم

 ارسم الصورة المتكونة في المرآة المقعرة إذا كان الجسم بين البؤرة ومركز التكور  . 3
 صفات الصورة مكان تكون الصورة

أبعد من مركز 
التكور أو داخل 

 مركز التكور

حقيقية مقلوبة 
 مكبرة

 ارسم الصورة المتكونة في المرآة المقعرة إذا كان الجسم عند البؤرة  . 4
 صفات الصورة مكان تكون الصورة

 تتكون صورة في مالا نهاية

 ارسم الصورة المتكونة في المرآة المقعرة إذا كان الجسم علي بعد أقل من البعد البؤري   . 5
 صفات الصورة مكان تكون الصورة

 خلف المرآة 
تقديرية معتدلة 

 مكبرة 
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 السؤال الرابع )أ( علل لما يلي تعليلا علميا سليماً : ❖
 يختلف حجم البؤبؤ في عين الإنسان من حين لآخر . -1

 بسبب اختلاف كمية الضوء المنعكسة على العين
 ٠ تعمل العين عمل الكاميرا البسيطة . -2

 مقلوبة ومصفرة وحقيقة مثل الكاميرا البسيطة للأجسامتكون صور  لأنها
 نرى الأجسام حولنا معتدلة وبحجمها الطبيعي. -3

الشبكية تحول الصور إلى سيالات عصبية ترسل إلى الدماغ بواسطة  يلان الخلايا الموجودة ف
 الحقيقية من حيث الشكل والحجم. بأبعادهاالعصب البصري الذي يقوم بدوره بتكوين الصورة 

 حيانا مشكلة قصر النظر في عين الإنسان.حدوث أ -4
 لأن الصورة المتكونة في العين وقعت أمام الشبكية

 حدوث أحيانا مشكلة طول النظر في عين الإنسان. -5
 ن الصورة المتكونة في العين وقعت خلف الشبكيةلأ 

 تسمى عين الحشرة بالعين المركبة. -6
 لأنها تحتوي على عدة عدسات

 لليف البصري من مادة بلاستيكية.يصنع الغطاء الواقي في ا -7
 ليحمي الليف البصري من الرطوبة والضرر والكسر

 تستخدم الألياف البصرية في الطب. -8
 لرؤية أجزاء الجسم الداخلية والهندسة الوراثية

 تستخدم الألياف البصرية في المجال العسكري. -9
 عليها سليصعب التجس

 تتميز الألياف البصرية عن غيرها من النظم.-1٠
بسبب وزنها الخفيف، لا تتداخل في ما بينها مهبا قربت المسافة ،أكثر أماتا ،تتحمل درجات حرارة 

 عالية
 تختلف الكثافة الضوئية للزجاج المستخدم في القلب عن نوع الزجاج المستخدم في العاكس.  -11-

وهما  90 يساعد على سقوط الأشعة الضوئية بزاوية أكبر من الزاوية الحرجة وأصغر من ل
  الشرطان الأساسيان لحدوث ظاهرة الانعكاس الكلي التام.

O 
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 )ب( ماذا تتوقع ان يحدث في الحالات التالية  : ❖
 حجم بؤبؤ العين في الظلام. -1

 يتسع )يزداد الحجم(
 لحجم بؤبؤ العين في الضوء الساطع . -2

 ينقبض ) يقل الحجم (
 عند مرور الأشعة المنعكسة لعدسة العين. -3

 تنكسر وتجمع الأشعة المنكسرة في بؤرتها لتكون صورا واضحة على الشبكية
 عند تكون صورة لجسم ما أمام الشبكية. -4

 :صاب الشخص بقصر النظر حيث لا يرى الاجسام البعيدة بصور واضحة
 .عند تكون صورة لجسم ما خلف الشبكية -5

 يصاب الشخص بطول النظر حيث لا يرى الاجسام القريبة بصور واضحة
  

 المشكلات : حل)أ(

 في يوم لتحدي القراءة العربي ، اختار معلم اللغة العربية 
 لقراءة فقرة من كتاب أمام زملاءه، المتميز سلطان من الصف الثامن

 وقف سلطان وامسك في الكتاب وقربه إلى عينيه ، 
بانه يخطا في قراءة بعض  القراءة، ولكن تفاجأ المعلم من غير العادة من سلطان ،وبدأ في 

 ٠الكلمات وتكاد تكون غير واضحه
 هو سبب عدم وضوح الكلمات في عين سلطان هذه المرة؟ برايك ما /1 

 اصابته بعيب بصري ) طول النظر ( احتمال
بعد ذلك أفاده معلم العلوم بالحل من خلال  استشار معلم اللغة العربية معلم العلوم في هذه الحالة، -

 -عرض عدت أداوت في المختبر تساهم في علاج عين سلطان كما هي موضحه في التالي:

 
 (4)الأداة       (3)الأداة       ( 2)الأداة      (1)الأداة 

طر
ي م

عیس
ة ملا 

رس
مد



15 
 

برأيك ماهي الأداة الأصح في حل مشكلة عين سلطان ليتمكن من القراءة بصورة  /2
 .أجابتكصحيحة وواضحة ؟ فسر 

بحيث تسقط على  الضوئية) عدسة محدبة ( وذلك لأنها تعمل على تجميع الأشعة  2لأداة ا
 الشبكية فيرى الأشياء بوضوح

 
 سببر المع ذك للمجموعةي نتمي لاي لما يمب(: اي 

صورة مقلوبة في الشبكية  -صورة مقلوبة خلف الشبكية  -صورة مقلوبة أمام الشبكية . 1
 صورة مقلوبة بجانب الشبكية  -

 الذي لا ينتمي هو : صورة مقلوبة في الشبكية
 السبب : لأنه الصورة متكونة في عين سليمة أما الباقي تعتبرا صورا لعيون غير سليمة

 تتحمل درجة حرارة عالية -من الزجاج النقي  ألياف بصرية -رفيعة  -قصيرة . 2
 الذي لا ينتمي هو : قصيرة

 السبب : لأنها ليست من مميزات الألياف البصرية
 :قارن بين كل مما يلي بالجدول التالي (ج)

العصب 
 الصُلبة ةيالقزح العدسة شبكيةال البصرى

أجزاء              
 العين

 وجه المقارنة

ارسال الصورة 
سيالات ة طواسب

عصبية إلى 
 المخ

تتكون فيها الصور حيث 
تحتوي على خلايا تقوم 

لى ابتحويل الصور 
ة ترسل بيلات عصياس

 الى المخ

تقوم بتجميع أشعة 
بؤرتها  يالضوء ف

لتكون صورا 
واضحة على 

 الشبكية

 بكميةتتحكم 
الضوء الداخل 

العين عن  ليا
 طريق

م جحبالتحكم 
 ؤالبؤب

يحمي أجزاء 
العين 
 الداخلية

 الوظيفة

 

  

 عيوب الإبصار     

 
 وجه المقارنة

 اسم عيب الابصار قصر النظر طول النظر
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 بكيةللش مكان تكون الصورة بالنسبة أمام الشبكية بكيةخلف الش
 العلاج استخدام عدسة مقعرة استخدام عدسة محدبة

  

  

 أنواع لبعض العيون     

 
 وجه المقارنة

 عين الكائن الحياسم  الحشرة الأنسان
 الوظيفة عدة عدسات عدسة واحدة في العين الواحدة

 

 الغطاء الواقي العاكس القلب
أنواع لبعض         

 العيون
 

وجه 
 المقارنة

 المادة المصنوعة منها البلاستيك الزجاج زجاج رفيع
تحيط بالقلب وتعكس الضوء  ينتقل خلاله الضوء

 وتعمل على إبقائه داخل القلب
يحمي الليف من الرطوبة 

 والضرر والكسر
 الوظيفة

  

 أنواع لبعض العيون     

 
 المقارنة وجه

 نوع التجوية بيولوجية ميكانيكية
تفتيت الصخر بواسطة الرياح 

 التفاوت في درجات الحرارة
نمو الطحالب علي الصخور ، حفر 
بعض الحيوانات للتربة مما يساعد 

 علي تفتت الصخور
 أخرىأمثلة 

 

  

 أنواع لبعض العيون     

 
 وجه المقارنة

 نوع التجوية كيميائية كيميائية
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 السبب الرئيسي لحدوثه تفاعلات الأكسدة تفاعلات التكربن
 

 ـةيوجالت التعرية
اسم          
 العملية
المقارنةوجه 

  

 تكوين التربة
معادن  علىت تحتوي ااظهار طبق

 تربة وتقليبهالمهمة تهوية ا

لتربة، تهوية المتربة، وجود اتفتيت الصحون، تكون 
التربة ما يسهل حصول النباتات على الغذاء  يالمعادن ف
تكشف طبقات ، نمو، تكون مظاهر. جمالية لاللازم ل

 الطبقة السفلية يالأرض واكتشاف المعادن الموجودة ف

 الايجابيات

سبب بالأراضي الزراعية  راحسان
الماء أو انجراف التربة بواسطة 

 تكون الكثبان الرملية الرياح.
 السلبيات هاسر تكر وهشاشتها و خو ية. الصنضعف ب

 

 اسم العملية              نبالتكر  الأكسدة
 وجه المقارنة

 الغاز الفعال في العملية غاز ثاني أكسيد الكربون غاز الأكسجين
 نوع التجوية كيميائية كيميائية
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